

山西首例走私高鼻羚羊角案公开宣判

本报讯(记者 任蕾)6月5日,太原中院依法审理并公开宣判一起走私高鼻羚羊角案件,该案为我省首例走私高鼻羚羊角刑事案件。

高鼻羚羊又称赛加羚羊,属偶蹄目牛科高鼻羚属哺乳动物。由于羚羊角是名贵药材,导致高鼻羚羊长期遭到大量捕杀。也正是因为人类无节制地猎杀及自然环境的变化等因素,导致其种群数量急剧下降,为此,我国将其列为国家一级保护野生动物。

2023年初至2023年11月期间,刘某平、刘某、刘某军、刘某红经预谋,通过邮寄快递或者随

身携带的方式,将70根羚羊角走私入境,徐某为该团伙人员提供翻译,并帮助随身携带部分羚羊角入境。另一涉案人员刘某某,明知其中的8根羚羊角是走私物品,依然予以藏匿。如今,涉案的70根羚羊角均被太原海关缉私局查扣。这些被查扣的羚羊角均来源于偶蹄目牛科高鼻羚羊,为国家一级保护野生动物,价值共计人民币545.2522万元。

太原中院经审理认为,刘某平、刘某、刘某军、刘某红、徐某违反国家法律法规,采用伪报品名、伪装藏匿等方式,逃避海关监管,走私国家禁止进出口的珍贵动物制品,情节特别严重,其

行为已构成走私珍贵动物制品罪。刘某某明知涉案羚羊角是犯罪所得而予以窝藏,情节严重,其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

综合本案犯罪事实、性质、情节、社会危害程度、认罪悔罪态度等,法院最终对6名被告人分别判处有期徒刑十年六个月至三年不等刑罚,并处没收个人财产或罚金。

没有买卖就没有杀害。法官提醒广大群众,一定要提高环境保护意识和守法意识,切勿为了追求非法利益而参与违法犯罪活动,保护生态环境、促进生态文明建设人人有责。

相关链接

《中华人民共和国刑法》第一百五十一条第二款【走私珍贵动物、珍贵动物制品罪】走私国家禁止出口的文物、黄金、白银和其他贵重金属或者国家禁止进出口的珍贵动物及其制品的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处没收财产;情节较轻的,处五年以下有期徒刑,并处罚金。

第一百五十五条【以走私罪论处的情形】下列行为,以走私罪论处,依照本节的有关规定处罚:(一)直接向走私人非法收购国家禁止进口物品的,或者直接向走私人非法收购走私进口的其他货物、物品,数额较大的;(二)在内海、领海、界河、界湖运输、收购、贩卖国家禁止进出口物品的,或者运输、收购、贩卖国家限制进出口货物、物品,数额较大,没有合法证明的。



法院依法审理 帮忙要回工资

群众事,无小事。近日,小店法院审结了一起劳务合同纠纷案,原告小张(化名)最终拿回了被拖欠已久的数千元劳务费。

小张为被告某装饰公司做室内装修设计,凭借精湛的技术,他深得客户认可。他陆续为装饰公司提供多套装修设计方案,并实际负责施工跟进。后因各种原因,该公司经营惨淡,不仅谈成的单子不多,提成也相应减少,但小张仍旧尽心尽力完成任务。

直到公司办公地点关闭,不再实际经营时,该公司累计欠付小张劳务费一万余元,经过小张再三催要,公司负责人又支付给他3000余元,并承诺剩余部分待公司核算完后再支付。结

果一等就再无音信,小张无奈将其诉至小店法院。

本着对当事人负责、彻底查清案件事实的原则,审判员进行了详尽的法庭调查,引导双方就争议焦点耐心陈述事实。开庭过程中,小张提交了与被告公司负责人的微信聊天记录、自己手写的核算单据,但被告不予认可,并表示核算单据均为小张单方提供,公司并未签字盖章,要求小张进一步出具证据。于是,小张当庭播放了与公司负责人的语音聊天录音,内容中其多次表达了“某某工地结算完了一起给你清了”“先付3000元,剩下的完了给你”“肯定少不下你的”等类似表述。法庭频频追问被告公司负责人,其找各种理由搪塞,却不能作出

合理说明,且言语前后矛盾,而小张却能说清欠款每一笔费用的构成和计算方式。

经过法官进一步审理发现,双方证据均不充分,小张能证明被告公司欠付劳务费的行为,却无法证明具体数额;而装饰公司负责人尽管一直极力否认欠付款项,却无法合理解释聊天记录,双方在权衡利弊后,被告公司提出向小张一次性支付4000元了结本案,小张最终同意了此方案。

随后,装饰公司负责人当庭微信转账,小张拿到款项后向小店法院提出撤诉,此时庭审已从早上10时30分持续到下午2时。庭审三个半小时,化解了原告小张的“急难愁盼”。

记者 任蕾

“见缝插针”变道 引发事故全责

本报讯(记者 张晋峰)男子王某,在距前方货车仅10余米,且左侧有轿车行驶的情况下,“见缝插针”强行向左变道,企图超越前车,结果引发事故,自己所驾轿车也被撞得旋转90度。6月5日,山西高速交警四支队通报事故情况,向大家发出警示。

5月29日下午3时45分,四支队六大队接到报警称,辖区京昆高速发生

一起两辆轿车相撞的事故。交警很快赶到现场处置,并查明事故原因。原来,事发时,王某在距前方货车仅10余米,且左侧有车辆正常行驶的情况下,强行向左变道,试图超越前车,结果与左侧轿车发生碰撞,其所驾轿车被撞后失控旋转了90度,碰撞护栏后方才停下,所幸车内人员都系了安全带,没有受伤。据此,交警认定,王某在驾驶

过程中违反“在道路同方向划有2条以上机动车道的,变更车道的机动车不得影响相关车道内行驶的机动车的正常行驶”的规定,负事故全部责任。

高速交警提醒大家,变道超车,应当提前开启转向灯,向后方车辆发出提示,同时注意观察目标车道内来车情况,确认有足够的安全距离后再果断提速变道。

阳曲警方严打矿产资源私挖滥采

本报讯(记者 刘友旺)6月4日,阳曲县公安局消息,为切实保护矿产资源,维护良好的矿产资源开发秩序,保障人民群众生命财产安全,该局根据相关法律法规,严厉打击矿产资源私挖滥采犯罪。

矿产资源属于国家所有,任何单位和个人未经法定程序批准,严禁以任何形式私挖滥采矿产资源。未经许可擅自进行采矿、选矿、运输、销售等涉及矿产资源开发利用的行为,均属违法行为,将依法追究法律责任。

阳曲县公安局将重点打击以下私挖滥采矿产资源行为。一是无证采矿,包括从未取得采矿许可证或使用伪造、变造的采矿许可证进行开采。二是持过期、失效的勘查许可证、采矿许可证进行勘查、开采活动。三是超越采矿许可证规定的矿区范围、矿种、开采方式等进行越界采矿。四是生态修复、土地整理、工程建设、养殖种植等各类项目施工为名,实则非法盗采矿产资源。五是“砂霸”“矿霸”等非法开采矿产资源的涉黑涉恶违法犯罪行为。六是法律法规禁止的其他私挖滥采矿产资源行为。

严禁任何单位和个人为私挖滥采矿产资源提供矿产品储存场地、生产运输工具、电力设施及法律禁止的其他为私挖滥采提供便利的行为服务。

警方鼓励广大群众积极举报私挖滥采矿产资源和代销、运输、收购非法矿产品等违法行为。相关部门将严格保护举报人合法权益,对举报内容严格保密。举报人应如实反映问题,对捏造事实、诬告陷害他人的,将依法追究法律责任。

广大群众可拨打110报警电话举报,也可信件举报,将举报材料邮寄至阳曲县公安局食药环犯罪侦查大队,邮编030100。